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48. (AGU — Administrador — IDECAN/2014) Um estudante, ao

resolver um problema, chegou ao seguinte sistema linear:

2x+3y+ 2z =12
x4+ 3y+2z=13
x+2y+2z=11

E correto afirmar que x +y + z é igual a

(A)1

()3

(€5

(D)7

(E)9

Resposta:C.

Vamos trocar a primeira e a terceira equagao
x+dy+2z2=11 ()
x+3y+2z=13 (I

2x+3v+2z=12 (I

Fazendo a equagdo | (x-1) e somando com a Il e depois (x-2) e

somando com a lll.

x4+ 2y +2z=11 (I}
y= 2 {II:]
—y—2z=-10 ()

Substituindo Il em 11l
-2-2z=-10

-2z=-10+2

-2z=-8

7=4

Substituindo em |
X+2.2+2.4=11
X+4+8=11

X=-1
X+y+z=-1+2+4=5

49. CRM/MS — Assessor — Tecnologia da Informagdo — MS CON-

CURS0S/2014) Observe o sistema linear a seguir:

r—y+=z=1
sa2x 4y +2z=10
3x—y+=z=1

Ao escalonarmos esse sistema, podemos concluir que:
(A) Trata-se de um sistema incompativel.
(B) Esse sistema é compativel e indeterminado.

da:

ra:

MATEMATICA

x—y+z=1 (I
2x+vy+2z=0 (I
3x—yv+z=1 (I

Multiplicando a primeira equagao por -2 e somando na segun-

x—y+z=1 (I}
3y=-2 (D)
3x—y+z=1 (I

Multiplicando a primeira equagdo por -3 e somando na tercei-

r—y+z=1 (I}
3y=-2 (I
2y —2z=-2 (In

De Il temos
Y=-2/3
Substituindo em 1lI

-4-62=-6
-6z=-6+4
-62=-2
Z=2/6
Z=1/3

Substituindo em |

X=1-1=0
Vetor solugdo (0, -2/3, 1/3)

50. (CASAN — Técnico de Laboratdrio — INSTITUTO AOCP/2016)

Um empresdrio, para evitar ser roubado, escondia seu dinheiro no

© interior de um dos 4 pneus de um carro velho fora de uso, que man-
tinha no fundo de sua casa. Certo dia, 0 empresario se gabava de
sua inteligéncia ao contar o fato para um de seus amigos, enquanto
um ladrdo que passava pelo local ouvia tudo. O ladrao tinha tem-
po suficiente para escolher aleatoriamente apenas um dos pneus,
retirar do veiculo e levar consigo. Qual é a probabilidade de ele ter
roubado o pneu certo?

(C) Este sistema é compativel e determinado e seu vetor solu- ‘

¢do é (0,-2/3, 1/3)
(D) Este sistema é compativel e determinado e admite como

solugdo a tripla ordenada (1, 2, 3).

Resposta: C.
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(A) 0,20.
(B) 0,23.
(C) 0,25.
(D) 0,27.
(E) 0,30.

Resposta: C.
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Resposta: A.
Como compareceram 20 de 50 do EF, faltaram 30
E faltaram 20 do EM

55. (CIS-AMOSC/SC — Auxiliar Administrativo — CURSIVA/2015) Lancando- se uma moeda trés vezes, qual é a probabilidade de que

apareca cara nos trés langcamentos ?

(A) 1/3
(B) 1/6
(C) 1/8
(D) 1/9

Resposta: C.
Pode ser cara ou coroa, portanto tera 1/2 possibilidade para cada.
E como sdo 3 langamentos tem que ser cara E cara E cara

21 2

e (@)

o A

56. (PREF. DE NITEROI — Agente Fazendério — FGV/2015) Os 12 funcionarios de uma reparticdo da prefeitura foram submetidos a um

teste de avaliagdo de conhecimentos de computagdo e a pontuagdo deles, em uma escala de 0 a 100, esta no quadro abaixo.

505555555560
6263659090100

O numero de funcionarios com pontuagao acima da média é:
(A) 3;
(B) 4;
(C)5;
(D) 6;
(E) 7.

Resposta: A.

H_ED+55+55+55+55+ﬁﬂ+62+53+55+'§JD+'§JU+IDD_EDU
o 12 12

M=66,67
Apenas 3 funcionarios estdo acima da média.

57. (PREF. DE NITEROI — Fiscal de Posturas — FGV/2015) A média das idades dos cinco jogadores mais velhos de um time de futebol é

34 anos. A média das idades dos seis jogadores mais velhos desse mesmo time é 33 anos.

Aidade, em anos, do sexto jogador mais velho desse time é:
(A) 33;
(B) 32;
(C) 30;
(D) 28;
(E) 26.

Resposta: D.
S=soma das idades dos 5 jogadores
X=idade do 62 jogador

| La

$=34x5=170
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S+ x
— =33
6
170 +x
—— =33
6
170+x=198
X=28

58. (TJ/RO — Técnico Judicidrio — FGV/2015) A média do nimero de paginas de cinco processos que estdo sobre a mesa de Tania € 90.
Um desses processos, com 130 paginas, foi analisado e retirado da mesa de Tania.

A média do nimero de paginas dos quatro processos que restaram é:

(A) 70;

(B) 75;

(C) 80;

(D) 85;

(E) 90.

Resposta: C.

ull

S=450 paginas
450-130=320
Média =320/4=80

59. (TCE/RO — Analista de Tecnologia da Informagdo — FGV/2015) A média de cinco nimeros de uma lista é 19. A média dos dois pri-
meiros numeros da lista é 16.

A média dos outros trés nimeros da lista é:

(A) 13;

(B) 15;

(C)17;

(D) 19;

(E) 21.

Resposta: E.

Sendo os numeros: x1, x2, x3, x4, x5

Média dos dois primeiros

X1+x2=32

x1+x2+x3+ x4+ x5 — 19
= =

32+ x3 + x4+ x5
=19

3
X3+x4+x5+32=95
X3+x4+x5=63
Média dos 3
63 .
3 -_—-_
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61. (BRDE — Assistente Administrativo — FUNDATEC/2015) Assi-
nale a alternativa que representa a nomenclatura dos trés graficos

abaixo, respectivamente.

nha.
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GRAFICO 1

Cia. Rio do Sul- Destino das Vendas -2012

D Regido Sul

BlRegido Sudeste

@ Regido Centro Oeste
B Regido Nordeste

D Regido Norte

GRAFICO 2

Evolugdo dos Pregos do Produto Y
35,00
30,00
25,00
20,00
15,00

10,00
5,00

N

GRAFICO 3

(A) Grafico de Setores — Grafico de Barras — Grafico de Linha.

(B) Grafico de Pareto — Grafico de Pizza — Gréfico de Tendéncia.

(C) Gréfico de Barras — Grafico de Setores — Grafico de Linha.
(D) Gréfico de Linhas — Grafico de Pizza — Gréfico de Barras.

(E) Grafico de Tendéncia — Grafico de Setores — Grafico de Li-

Resposta: C.

Como foi visto na teoria, grafico de barras, de setores ou pizza

e de linha

MATEMATICA

62. (TJ/SP — Estatistico Judiciario — VUNESP/2015) A distribui-

: ¢ao de saldrios de uma empresa com 30 funcionarios é dada na ta-
- bela seguinte.

Salario (em saldrios minimos) Funcionarios
1,8 10
2,5 8
3,0 5
5,0 4
8,0 2
15,0 1

Sols: .

Pode-se concluir que

(A) o total da folha de pagamentos é de 35,3 salarios.

(B) 60% dos trabalhadores ganham mais ou igual a 3 salarios.
(C) 10% dos trabalhadores ganham mais de 10 saldrios.

(D) 20% dos trabalhadores detém mais de 40% da renda total.
(E) 60% dos trabalhadores detém menos de 30% da renda total.

Resposta: D.
(A) 1,8x10+2,5x8+3,0x5+5,0x4+8,0x2+15,0x1=104 salarios
(B) 60% de 30=18 funcionarios e se juntarmos quem ganha

mais de 3 saldrios (5+4+2+1=12)

(C)10% de 30=0,1x30=3 funcionarios

E apenas 1 pessoa ganha

(D) 40% de 104=0,4x104= 41,6

20% de 30=0,2x30=6

5x3+8x2+15x1=46, que ja é maior.

(E) 60% de 30=0,6x30=18

30% de 104=0,3x104=31,20da renda: 31,20

63.(TJ/SP — Estatistico Judicidrio — VUNESP/2015) Considere a

tabela de distribuicdo de frequéncia seguinte, em que x, € a variavel
estudada e f € a frequéncia absoluta dos dados.

xi fi
30-35 4
35-40 12
40-45 10
45-50 8
50-55 6
TOTAL 40

Assinale a alternativa em que o histograma é o que melhor re-

presenta a distribuicdo de frequéncia da tabela.

(B)




66. (UNIOESTE — Advogado — UNIOESTE/2015) O grafico abaixo
apresenta a inflagdo mensal de determinado pais no periodo de um
ano. Com base nas informagdes do grafico é correto afirmar que

1.5

1.3
1,2

1
0.8

Jan Fev Mar Abr Mai Jun Jul Ago Set Out Nov Dez
Més

em %

(A) No periodo o indice mais alto foi 1,5 %.

(B) De janeiro a margo a inflagdo ndo aumentou.

(C) No periodo o indice mais baixo foi 1 %.

(D) Os indices registrados em setembro e outubro foram iguais.
(E) O indice registrado em agosto foi de 1,2 %.

Resposta: D.

(A) o indice foi de 1,4%

(B) na verdade, o indice sé aumentou
(C) foi de 0,9%

(E) foi de 1,1%

67. (UNESP — Assistente de Suporte Académico Il — VU-
NESP/2015) Em um estacionamento ha apenas carros (C), motos
(M) e caminhonetes (K). O grafico mostra a quantidade de cada tipo
de veiculo nesse estacionamento.

100 an
%‘ &0
2 60 54
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E 40
(=2
20 8
04 . -
C M K
vaiculos

Em relagdo ao numero total de veiculos desse estacionamen-
to, apresentados no grafico, o nimero de caminhonetes representa
uma porcentagem de

(A) 2%.

(B) 3%.

(C) 4%.

(D) 5%.

(E) 6%.

Resposta: C.

Total: 54+90+6=150
6/150=0,04=4%

u

MATEMATICA

8. (EMDEC — Assistente Administrativo — IBFC/2016) Paulo vai

. dividir RS 4.500,00 em partes diretamente proporcionais as idades
¢ de seus trés filhos com idades de 4, 6 e 8 anos respectivamente.

Desse modo, o total distribuido aos dois filhos com maior idade é
igual a:

(A) R$2.500,00

(B) R$3.500,00

(C) RS 1.000,00

(D) R$3.200,00

Resposta: B.

A+B+C=4500
4p+6p+8p=4500
18p=4500

P=250
B=6p=6x250=1500
C=8p=8x250=2000
1500+2000=3500

69. (CASAN — Advogado — INSTITUTO AOCP/2016) Trés pessoas
investiram certo capital para a abertura de uma lanchonete. O sécio
A investiu R$12 000,00, o sdcio B investiu R$18 000,00 e o sécio C
investiu R$30 000,00. Ao fim de dois anos, perceberam que seria

3 possivel fazer uma retirada de R$420 000,00. Sabendo que cada sé-

cio recebeu uma parte desses R$420 000,00 e que essa parte era
diretamente proporcional ao seu investimento, o socio C recebeu
(A) R$126 000,00.
(B) R$84 000,00.
(C) R$S42 000,00.
(D) R$210 000,00.
(E) R$300 000,00.

Resposta: D.
12000p+18000p+30000p=420000
60000p=420000

P=7

C=30000p=30000x7=210000

70. (CODAR — Recepcionista — EXATUS/2016) Jair ira distribuir
a quantia de RS 639,00 entre seus trés sobrinhos, chamados Zito,

. Tiago e Ariel, na proporcdo inversa de suas idades. Sabe-se que Zito

tem 7 anos, que Tiago tem 5 anos, e que Ariel tem 3 anos. Assim, é
correto afirmar que:

(A) Ariel recebera menos de 100 reais.

(B) Tiago e Zito, juntos, receberdo menos da metade da quantia

distribuida por Jair.

(C) Tiago receberd RS 198,00.

(D) Ariel recebera RS 315,00.

Resposta D.

A+B+C=639

Editora o

Sol. ca®
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CONJUNTOS NUMERICOS

Nimeros

= . Racionais
Irracionais

NGmeros

Lembrando do nosso diagrama

(A) e (D) Os naturais estdo contido nos nimeros inteiros e os
racionais contém os numeros naturais

(B) toda dizima periddica pode ser escrita em fragdo, por isso
pertence aos racionais

(C) os nimeros inteiros sdo {...-3,-2,-1,0, 1, 2...}

82. (TJ/Pl - Analista Judiciario — FGV/2015) Em uma determina-
da empresa, metade de seus funcionarios vai para casa de 6nibus,
um quinto vai de carro, um oitavo vai de bicicleta e os demais vao
a pé.

A fragdo dos funciondrios que vai para casa a pé equivale a:

(A) 4/5;

(B) 3/15;

(C) 7/15;

(D) 3/40;

(E) 7/40;

Resposta: E.

% vai para casa de Onibus
1/5 vai de carro

1/8 vai de bicicleta

Mmc(2,5,8)=40

. 40-20-8-5 40-33 7
Tal o pe = 30 = 20 —E

83. (CISCOPAR - Pedagogo — CISCOPAR/2015) Resolvendo a ex-
pressdo (32,68 x 18 ) + ( 240: 15 ), o resultado obtido sera:

(A) 575,18

(B) 589,60

(C) 595,20

(D) 604,24

(E) 615,45

Resposta: D.

,,,,,,,,,, Solug

Bf;g 240 |15
X
et )
3268+
588,24

588,24+16=604,24

84. (PREF. DE JUATUBA — Professor de Matematica — CONSUL-

PLAN/2015) Em relagdo a Teoria dos Nimeros e Conjuntos Numéri-
cos, marque a alternativa correta.

(A) O nimero racional 13/ 3 estd compreendido entre 5 e 5vV3.
(B) O menor numero racional compreendido entre 5 e 5V3 é
5,1.

(C) Ha exatamente dois numeros pares compreendidos entre
5e 5v3.

(D) Ha exatamente cinco nimeros inteiros compreendidos en-
tre 5 e 5V3.

Resposta: C.

(A)13/3=4,333...

(B) e (D)o menor numero racional é até dificil de ser analisa-
do, lembrando que existem infinitos nimeros compreendidos
entre 2

85. (ELETROBRAS — Médico do Trabalho — IADES/2015) Quanto

aos numeros reais, assinale a alternativa correta.

(A) Os numeros V2 = 1,4142 e V3 = 1,732 sdo os Unicos nume-
ros irracionais entre 1 e 2.

(B) Entre dois numeros racionais distintos, existe um Unico nu-
mero irracional.

(C) Entre dois nimeros racionais distintos, existe apenas uma
guantidade finita, maior do que 1, de nimeros irracionais.

(D) Existem dois numeros racionais distintos, entre os quais
nao existe nenhum ndmero irracional.

(E) Entre dois nimeros racionais distintos, existem infinitos nu-
meros irracionais.

Resposta: E.

(A) V2,1 ja é um contra exemplo

(B), (C) e (D) sempre hd infinitos numeros, quando a alternativa

colocar um valor ja é pra desconfiar.

86. (CAMARA MUNICIPAL DE ACARAU — Consultor Legislativo —

FUNCEPE/2014) O valor de(32)%® +(9)*2 é:

(A) 25
(B) 17
(C) 43
(D) 12
(E) 57

Resposta: C.
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